

刘金志到扶贫联系村 走访慰问困难群众

本报讯(纪委办)2月5日上午,市委常委、市纪委书记刘金志深入到扶贫联系村罗山县铁铺镇何冲村走访慰问困难群众,给他们送去党和政府的亲切关怀和新春祝福。

在何冲村王■组困难群众陈孟林家中,刘金志关切地询问了他的生活状况,并送上慰问金和慰问物品,鼓励他要正视困难,坚定信心,在党和政府的关心帮助下,日子一定能够越过越好。

随后,刘金志还看望慰问了该村何大湾组困难群众何国银和王传硕。每到一户,刘金志都详细了解他们的生产生活、身体状况等情况,鼓励他们要树立信心,保重身体,战胜困难,尽快脱贫,过上小康生活。他还嘱托一起参加慰问的各级干部,要密切与群众的联系,竭

尽全力,坚决打赢脱贫攻坚战;要解决好困难群众的实际困难,不让任何一个困难群众掉队,确保群众都能过一个欢乐祥和的春节。

在慰问中,刘金志认真听取了何冲村基本情况介绍,详细了解了该村当前面临的困难和问题。刘金志对当地干部和村民说,何冲村是我的扶贫工作联系村,搞好扶贫开发工作是我们的共同责任,率先脱贫致富是我们的共同目标,希望大家一起努力,争取早日实现脱贫致富奔小康。

就开展扶贫工作,刘金志要求,当地干部要结合实际,听取各方面意见和建议,一起深入研究扶贫开发工作方案,精心组织实施,务求实实在在的成效,让困难群众得到实惠,早日实现脱贫致富。

袁月胜:依托乡情办庄园

□本报记者 向辉

袁月胜的创业之路始于1998年,那一年他大学毕业后,先在广东佛山市工作,后下海经商,成立佛山市全胜投资有限公司,担任法人。因经营有道,公司实力不断壮大。

家乡还不发达,农民还不富裕的现状,深深刺痛着他的心。每年返乡的时候,他都在思考如何能帮到家乡的乡里乡亲共同走上致富的道路。受家乡政府招商引资的影响,让他萌生了回乡创业的想法,经过实地考察,他决心依托家乡的

本地农业资源,创办一个特色农业庄园。

说干就干,为了筹集办园资金,他拿出自己全部的积蓄,并四处游说亲友和公司股东筹集启动资金。2010年至今,在浉河区吴家店镇党委、镇政府的大力支持下,他与当地农民签订合同,以50年租期租下了5000亩土地,以高出周边地块的租金流转完成了荒山承包,并正式注册成立了信阳市出山店生态农业开发有限公司。

依托乡情办好庄园是他创业的初衷,在“农”字上做文章,在特色上

下功夫,在休闲上求突破,以图永葆庄园生机和活力。几年来,袁月胜以其敢为人先的发展思路与大胆独特的经营理念,将一片不起眼的荒山变成了集种植、养殖、果树、餐饮、垂钓、旅游、野趣于一体的多功能综合性休闲庄园,成为了吴家店镇乃至信阳市新农村建设的亮点,也是试验区建设与乡村休闲旅游完美结合的示范点。

袁月胜常说:“致富不忘家乡,我会积极努力,为家乡发展贡献力量。”近年来,庄园坚持从周边农户中聘请服务员、生产技术人员,解决

了当地农民工的就业问题,人均年薪酬超1万元。他每年除雇用10多名长期工人外,一年的临时用工达6000多人次。袁月胜的事迹在当地引起强烈反响,同时也带动和辐射周边乡村的农民加入到他的致富行列,赢得了当地群众的广泛赞誉。

不仅如此,袁月胜还热心公益事业,先后投入100多万元为庄园附近的村组改善农田水利基础设施,提高了农业抗风险、抗灾害能力。今年计划捐资100万元扩建镇、村公路,为周边农民富裕插上腾飞的翅膀。



曹新生看望慰问民建老会员

本报讯(记者 黄颖)2月4日,市政府副市长、民建信阳市委主委曹新生带领机关同志,走访慰问了民建信阳市老会员吕义云、姚连清、余世铭等,向他们送去节日的祝福和新春的问候。

每到一位老会员家中,曹新生都亲切地与他们交谈,了解他们的健康状况和家庭生活情况,曹新生真诚地感谢老会员长期以来为民建信阳市委的建设和发展作出的贡献,并认真听取和征求他们对民建信阳市委工作的意见和建议。曹新生在与老会员交流时说,近年来,民建信阳市委充分发挥自身优势,围绕中心、服务大局,积极履行参政议政职能,为促

进我市经济社会发展发挥了重要作用,这些成绩的取得离不开信阳民建广大会员的共同努力。曹新生叮嘱老会员要把生活安排好,身体锻炼好,安度幸福晚年,诚恳地希望老会员继续关注和支持民建信阳市的工作,为信阳民建的发展多提宝贵的意见和建议,一如既往地关心、支持信阳各项事业的发展。

老会员们对民建组织的关怀和慰问表示感谢,祝愿信阳民建的工作新年新气象,取得新发展,并表示要发挥余热,继续全力支持信阳民建各项工作,力争在参政议政、组织发展等方面多作贡献,继续认真履行职能,为推动信阳经济社会发展贡献力量。



息县陈棚乡江湖渔业合作社丰收,预计春节前能为市场供鱼50余万斤,将满足周边市民的需求。图为2月2日上午,社员们开心作业时的场景。徐维 陈俊宇 摄

我市召开各界人士迎春座谈会

(上接第一版)

台胞台属代表、市文化综合执法支队副队长、市台联副会长管苏平说,两岸同属一个中国梦,实现中华民族伟大复兴,是大陆同胞的心愿,更是千千万万台湾同胞的心愿。作为一名台胞,我们将牢牢把握和平发展主题,在各自岗位上发挥台胞台属的作用,与全市人民携手共建魅力信阳。

侨胞侨眷代表、凯蒂(信阳)新型材料有限公司董事长连武说,新的一年面临新的机遇,新的一年充满新的希望。侨商企业将扎实开展,在实现自我发展壮大的同时,为全面提升魅力信阳水平作出侨界更大的贡献。

听取大家的发言后,市委书记郭瑞民发表讲话。他首先代表市委、市人大、市政府、市政协和信阳军分区,向全市各民主党派、工商联、广大人民团体和各族各界人士,向全市广大工人、农民、知识分子和干部,向驻信解放军指战员、武警官兵和公安干警,向离退休老同志,向关心支持信阳发展的港澳台同胞、海外侨胞,致以诚挚的问候和节日的祝福。

郭瑞民说,2015年,是信阳发展历程中很不平凡的一年。面对复杂多变的外部环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务,我们在省委、省政府的正确领导下,深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,以“四个全面”战略布局为总引领,主动适应经济发展新常态,扎实开展“三严三实”专题教育,认真落实“三查三保”各项举措,全面建成小康社会迈出新步伐,全面深化改革实现新突破,全面依法治市收到新成效,全面从严治政取得新进展。2015年各项目标任务的圆满完成,标志着“十二五”规划的胜利收官。“十二五”期间,我市经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设以及其它各项建设取得了显著成绩,信阳的发展站在了一个新的历史起点上。成绩来之不易,凝结着全市人民的心血和汗水,饱含着在座各位同志、朋友以及社会各界的付出和奉献。

郭瑞民指出,今年是“十三五”规划和全面建成小康社会决胜阶段的开

局之年,也是推进结构性改革的攻坚之年。新的一年,我们将按照“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,牢固树立和贯彻落实创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,推进四化同步科学发展,强化“一个载体、四个体系、六大基础”战略支撑,着力构建区域性中心城市、充满发展活力的生态经济先行区,全国有影响力的交通、信息、物流枢纽,着力保障和改善民生,持续求进,务实发展,积极作为,确保如期实现全面建成小康社会的宏伟目标。

郭瑞民强调,过去的一年,全市各级政协组织牢牢把握团结民主主题,切实履行政治协商、民主监督、参政议政职能,充分发挥协调关系、汇聚力量、建言献策、服务大局作用,为加快信阳发展作出了积极贡献。新的一年,希望全市各级政协组织和广大政协委员,继续发扬风雨同舟、肝胆相照、荣辱与共的光荣传统,继续发挥人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势,团结广大党派团体及其所联系的群众,切实把思想和行动统一到中央和省市委对“十三五”时期的形势判断和决策部署上来,同心同德,善作善成,尽职尽责,为信阳在“四个河南”建设中更出彩作出新的更大贡献。

我市召开安全生产暨火灾防控工作电视电话会议

本报讯(见习记者 周雅娟)为深入推进冬春火灾防控工作,有效预防和减少火灾事故发生,2月4日下午,我市召开安全生产暨火灾防控工作电视电话会议“利剑”行动电视电话会议。市政府副市长谢天学出席会议并讲话,相关市直单位参加本次会议,各县区相关部门负责人收看收听参加了会议。

会议对火灾防控铁腕治患“利剑”行动工作进行阶段性总结和通报,对“双节”期间的安全生产和火灾防控工作进行部署。会议要求,各级各部门要充分认清当前严峻的消防安全形势,克服麻痹思想,严格落实各项工作措施,确保春节、元宵

节及“两会”期间我市消防安全形势持续稳定向好。

谢天学强调,一要强力推进“利剑”行动。开展“三清一值守”活动,加大火灾隐患排查整治力度,加大烟花爆竹火灾防范宣传力度,严惩违法违规行为,严防火灾事故发生。二要全面加强消防安全。各级、各部门要切实抓好安全生产的各项基础工作,夯实安全管理基础,狠抓安全生产管理,有效维护人民群众的生命财产安全。三要严格落实安全责任。按照“党政同责、一岗双责、失职追责”的要求,做到“守土有责、守土尽责”,确保全市安全生产和消防安全形势持续稳定向好。

(上接第一版)

建设领域违规违纪问题突出,存在严重廉政风险。管理失控,“三违”泛滥,严重扰乱房地产市场;城市规划缺乏刚性,监管不力,相关职能部门疏于监管,以罚代管,以罚代缴;执法缺位,土地资产严重流失。工程项目建设、执法、民生、农村基层等部门和领域廉政问题多发。民主建设不到位,盲目决策,缺乏统筹,执行不力。巡察中还发现潢川县存在“四风”问题仍然突出,部分单位财务管理混乱,组织人事管理存在违规,指挥部过多过滥等问题。

市委第一巡察组指出潢川经济开发区存在的主要问题是党委主体责任虚化,压力层层递减。纪委监督执纪问责偏弱,存在不愿监督、不敢监督、不会监督的问题。政绩观存在偏差,有搞变通、弄虚作假现象。滥发奖金补贴比较突出,超额发放奖金、补贴。财务管理不严,招待费连年超标,费用支出手续不全。党风廉政建设制度不健全,没有开展内部审计等监督工作,对土地招拍挂、工程招投标、政府采购等重点领域廉政风险防控措施不健全,监督不够。工作纪律松弛,“上班病”突出,一些部门和干部为官不为,存在庸政、懒政和怠政现象,存在形式主义、官僚主义现象。干部交流轮岗机制不健全,选任干部把关不严。

市委第二巡察组指出信阳高新技术开发区存在的主要问题是党委主体责任落实不够,存在重发展轻党建、重业务轻监督的问题。纪委落实监督责任不到位,警示和震慑作用不强,征地拆迁问题多发,主管领导和监管部门责任缺失。公务

用车违规问题严重。部分单位财务管理混乱,超范围、超标准开支各项费用,虚列支出,滥发奖金、补助。财政投资工程领域问题突出,工程招投标等方面存在监管漏洞。清理领导干部在企业违规兼职工作不彻底,乱收费、乱摊派、乱罚款、挪用征地款等,侵害企业利益。执行工作纪律、生活纪律不强。部分干部缺乏担当意识,享乐主义、奢靡之风仍未得到根本遏制。

市委第三巡察组指出浉河区存在的主要问题是区委履行主体责任意识不强,定期研究部署党风廉政建设等工作不够。区纪委把纪律和规矩挺在前面意识不强,“三转”执行不到位。个别领导干部涉嫌插手干预工程项目建设、土地开发及人事安排。部分单位利用决策权、审批权、执法权“吃拿卡要”。执行民主集中制不严格,科学民主决策机制不健全。财务管理不规范,监督乏力。巡察期间,还发现浉河区存在城市管理水平较低,工程建设程序不规范等问题。

市委第四巡察组指出鸡公山管理区存在的主要问题是区党委履行党风廉政建设主体责任不够到位,压力传导不足,基层党建薄弱。区纪委履行党风廉政建设监督责任仍需加强。财务违规违纪问题突出,侵害群众利益、侵占国有资产问题多发,以及工程建设领域方面违规违纪问题多发,存在违反招投标规定、工程

管理乱等问题。部分干部不敢担当,“四风”问题没有有效遏制,官僚主义、形式主义仍不同程度存在。部分职能部门职责定位不清晰、管理不规范、制度不完善。民主决策不够充分,重大事项决策事前调研论证不足,风险评估和防范意识不强,“三转”管理不够规范。

市委第五巡察组指出南湾湖风景区存在的主要问题是党委统一领导没有形成合力,落实党风廉政建设主体责任不到位,基层四项制度落实不得力。区纪委监督责任有差距,“三转”没有真正转到位,聚焦执纪监督问责不够。项目建设中违纪违法问题突出,部分工程项目存在利益输送,规划建设部门存在违规越权审批办理工程规划、建筑规划等问题,部分单位财务管理混乱,财务管理不规范,选人用人事前酝酿、征求意见不充分,调入、提拔、使用干部把关不严,干部轮岗交流、能上能下、能进能出、奖惩激励的机制不够健全。一些干部开拓进取精神不强,“四风”问题未得到根治。

市委第六巡察组指出羊山新区存在的主要问题是党委落实主体责任认识不到位,纪委执纪监督问责力度不够,关键岗位廉政风险防控监督不到位。项目监管机制不健全,

信阳中行多项产品惠及务工返乡人员

本报讯(见习记者 戴子翔 通讯员 洪利)春节临近,我市迎来务工人员返乡的高峰期。记者从信阳中行了解到,为满足客户资金保值增值需求,该行特推出多种产品,为返乡人员带来实惠和便利。

福农金卡。中国银行面向涉农客户专门定制用于返乡资金存储的借记卡。该卡具有免小额账户管理费、终身免年费,在全国中行柜台、ATM存取款免费,中行内柜台转账汇款免费,每月前5笔跨行ATM取现免手续费等多项优惠功能。

惠民通。签约“惠民通”后,指定的定期存款账户余额达到1000元(含)以上,且存款在三个月及以内的存款可享受央行利率政策允许范围内的利率优惠。免除定

期存款提前支取时按活期计息的风险。

中银步步高一活期存款定期收益。中银步步高是专为各类活期存款客户量身打造的一款存款产品。签约期限是一年,只要在签约期限内,活期账户的余额在10000元以上的天数大于等于90天,就可享受除活期利息外额外补充给您的收益,具体收益根据余额大小和天数决定。

同时,该行还推出有大额存单、高收益理财产品、电子银行等,用于满足返乡务工人员的多种类金融需求。



担当社会责任 做最好的银行

扎实做好节日期间安全生产工作

(上接第一版)

在丹尼斯超市,乔新江实地检查了消防设施是否完好有效、安全通道是否宽敞畅通,详细询问相关工作人员对本单位安全培训、安全消防设施维护保养等各项安全管理落实情况,认真了解超市管理经营、商品供应等情况。他强调,节日期间超市人流密集,要严格落实各项安全制度和消防安全防范措施,排查整改好安全隐患,维护好消防设施和应急通道,切实消除火灾隐患,确保人民群众生命财产安全,一定要把广大群众安全开心地购物休闲。乔新江还特别强调,民以食为天,食以安为先,食品安全事关老百姓身体健康,全市各级各有关部门要时刻把人民群众关注的食品安全工作放在心上、抓在手上、落实在行动上,精心组织各类商品货源,严把市场准入关,不断加大市场食品安全监管力度,严厉打击欺行霸市等各类违法违规行为,

确保节日期间市场货源充足、价格稳定、供应畅通,让人民群众吃得放心、用得安心。

燃放烟花爆竹在助兴春节的同时,也带来了诸多安全隐患,乔新江对此更是高度关注。在瑞泰安烟花爆竹经营有限公司,在仔细检查烟花爆竹存放和防火防爆及从业人员安全培训等情况后,乔新江强调,烟花爆竹是易燃易爆物,当前正值销售旺季,做好安全管理工作至关重要,各烟花爆竹生产、销售企业和零售摊点,一定要把安全放在首要位置,在运输、存放、销售等各个环节,都要严格按照安全规程操作,消除一切安全隐患。各职能部门要本着对人民群众生命财产高度负责的态度,切实加强安全管理和监督,同时,要注意引导消费者依法、安全、文明燃放,杜绝因烟花爆竹引发的各类安全事故,确保全市人民过一个安宁祥和的春节。

南湾湖守护者



□本报记者 栗萍 徐立明 方慧玲 张诗琦

他们每天都骑着电动车,奔波在燕尼岛上的各条羊肠小道上,检查护栏是否完整、查看农家饭庄有无死灰复燃、排查可能对南湾湖造成污染的隐患并向当地住家户宣传如何保护饮用水源就是他们的日常工作,酷暑严寒或霜冻雨雪都不会阻碍他们丝毫。他们就是南湾湖风景区管委会赏山办事处水源保护中心主任邹磊和他的七人团队。

阻止进入水源保护区的一项有力措施,但就是有极少数不法分子偷偷对其破坏,进入水源保护区内进行一些违法活动。”燕尼岛水源保护区水岸线长达数十公里,常常前面刚修补完铁栅栏,后面又被破坏了,队员们都说真是防不胜防。

面对这种状况,邹磊告诉记者,保护引用水源任务非常重,没有捷径可寻,唯有扎实工作,用汗水改变这种现状。邹磊说:“一方面,平时我们的电动车上就放着一卷铁丝,腰里揣着老虎钳,每天巡视的时候,走到哪儿补到哪儿,夏天抗着日晒虫咬,冬天忍着手脚冻僵,不放过一处破损。另一方面,积极向当地住户走访问,不厌其烦地讲解河南省信阳市南湾湖饮用水源保护区及其重要性,说明破坏饮用水源区域安全的危害。”现在,有很多住户被积极分子起来,与水源保护中心的队员们共同监督各类违法现象。

冬日的南湾湖,宁静而祥和,但是平静背后并不平凡,邹磊和他的团队为保护好信阳人民的“大水缸”付出了巨大的努力,而他们只是淡淡地留下这样一句话:“这是我们应该做的。”

